

# Aliașă prietenia româno-iugoslavă!

IV No. 1026

Arad, Luni, 1 Decembrie 1947

4 PAGINI 5 LEI

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. | PALATUL TEATRULUI POPULAR  
TELEFON: 1680. | TELEFON: 1692.  
REDACȚIA DE NOAPTE TELEFON: 3041.  
CONT. C. E. C. 87915.



# Patriciul

COTIDIAN DE ATITUDINE PATRIOTICĂ ȘI DEMOCRATICĂ

## Șrietenia româno-iugoslavă

Poporul iugoslav ne leagă vechi de luptă.  
Istoria a fost și de sân.  
drum spinos și aspru la o.  
poporul român și iugoslav  
aceste două popoare, iar în  
românii și sârbii germani  
jugului otoman sau habsburg.  
lor comună a fost căluzită  
ideal: libertate și autoter-

## Din cine sunt compuse comisiunile locale arădane pentru pregătirea Partidului Unic Muncitoresc

Potrivit hotărârii luate în ședința Comitetelor centrale reunite ale Partidelor Comunist Român și Social Democrat din 12 Noembrie 1947, Comitetul Central al Frontului Unic Muncitoresc a instituit comisiuni comune județene în cele șase sectoare în vederea pregătirii Partidului Unic Muncitoresc, conform directivelor date de comisia organizatorică. La Arad au fost numite ur-

mătoarele comisi mixte:

Comisia județeană: Mălinașan Aurel, Geltz Filip, Mihu Gheorghe și Peia Iosif.

Comisuni de sector: I. Stolan Mircea, Olteanu Olivier, Măcean Dumitru și Velin Pavel. II. Lupău Ioan, Zopota Ioan, Mihu Gheorghe, Wenselberg Maria, Il. Josan Ludovic, Manole Constantin, Vlăduț cu Lazar și Redeg Gheorghe.

Popoarele Iugoslaviei și Bulgariei au mulți prieteni. Ei au prieteni în frații lor polonezi și cehoslovaci, ele au prieteni în poporul român și în poporul ungar. **Vorbesc de popoarele română și ungar deoarece aceste popoare s'au angajat deosemeni pe calea nouă și pentru că regimul lor intern, care a început să se clădească, îngăduie ca între aceste popoare — ce nu sunt slave — și popoarele slave, să nu mai survină niciodată conflicte și neînțelegeri, care ar fi în dauna unuia sau a altuia dintre popoare.**

(Din discursul pronunțat de Mareșalul TITO la Sofia)

scădură de sânge, nictu urmă  
negre nu a umorit vreodată  
și buna conviețuire dintre aceste  
popoare.

În filele istoriei ambelor popoa-  
re de sânge și pline de lăpă  
încrustat cu litere de aur, mă  
istorie asupra năvălitorilor bi-  
când jugul imperialismului teu-  
sculturat atunci prietenia dintre  
român și iugoslav a devenit și  
legată și mai trăinică.

În astăzi când vecinii noștri iu-  
goslavi săvârșesc săvârșirea republicii  
federative iugoslave, poporul  
român de totdeauna al pașni.  
pot de pe mălurișe Dunării, și  
toată inima la această săr-

ștră a noastră mai bine gândurile  
noștre ce le purtăm eroicului  
republicii populare federative  
Asociația Româno-Iugoslavă  
STEFAN I, SIMON

(Continuare în pag. 3-a)

## Lupta și munca poporului iugoslav să ne servească drept exemplu în opera de refacere a țării și de desăvârșire a regimului de democrație populară



Mareșalul Iosif Broz Tito

Populația Capitalei a sărbătorit în cadrul unei entuziaste manifestări la Atenșul Român, aniversarea proclamării Republicii Federative Populare Iugoslave.

— a spus d. Gh. Gheorghiu-Dej cu ocazia aniversării proclamării Republicii Federative Populare Iugoslave

Republicii Federative Populare Iugoslave, deschizând prin această sărbătoare săptămâna prieteniei româno-iugoslave. La această solemnitate au fost prezenți membri guvernului, în frunte cu d. dr. Petru Groza, membrii corpului diplomatic în frunte cu d. ambasador Kay, tatadze reprezentantului Uniunii Sovietice, precum și o imensă lume care a umplut până la refuz sala Atenșului Român.

Festivitatea a fost deschisă prin intonarea imnului Regelui Român, imnului iugoslav și a imnului sovietic.

A luat apoi cuvântul președintele Asociației pentru strângerea legăturilor de prietenie între România și Iugoslavia, dna dr. Florica Bagdasar, ministrul sănătății, care exprimând simpatia și admirarea poporului român față de cel iugoslav și față de lupta sa eroică dusă în timpul războiului, a descris fazele eroice ale acestei lupte, precum și opera de reconstrucție înfăptuită de poporul iugoslav sub conducerea mareșalului Tito.

În aplauzele publicului a apărut apoi pe scenă d. ministru Gh. Gheorghiu Dej, secr. gen. al PCR. Au trecut minute până ce d. ministru Gheorghiu Dej — aclamat de public — și-a început cuvântarea.

Evocând viziile partizanilor iugoslavi, evocând lupta de rezistență condusă de partidul comunist iugoslav, d. ministru Gheorghe Gheorghiu Dej a trecut la citirea unor cifre impresionantă care dovedesc sacrificiul adus pe altarul libertății de către acest popor erou. Astfel, d. ministru a arătat că în timpul războiului, în Iugoslavia au pierit 1.700.000 de oameni, deci 10 la sută a populației țării dinainte de războiu. În luptă au căzut 350 mii soldați iugoslavi. Deci Iugoslavia a pierdut mai mulți soldați în timpul războiului decât orice altă putere, exceptând Uniunea Sovietică.

D. ministru Gheorghiu Dej a descris instaurarea regimului democratic popular în Iugoslavia, precum și înfăptuirea acestui regim.

(Continuare în pag. 3-a)

N'a fost condamnat dosierul cantității de peste 1/2 kg. aur

## Informaționale amănunte în legătură cu achitarea sabotorului Fülöp Victor

Desvăluite de către trimisul nostru special la Timișoara  
Expertiză medicală interesantă — Cum poate deveni nevă nebun în 24 de ore — În atenția Sindicatului Sanitar

saboteurului Fülöp Victor cunoșcerea arădan continuă a preocupărilor încă opacia publică. Om ai negre, contravenient la regimul și devizelor și saboteur al stației monetare, arestat de către organele polițienești pentru crima de a — în ciuda dispozițiilor ce întăresc bunul mers al economiei naționale — Fülöp Victor, afară de faptul că el a fost găsit, a rămas nepedeghit în judecată Curții de

Apel din Timișoara, numitul saboteur a fost nici mai mult nici mai puțin decât ACHITAT. Dece oare? — Iată o tre-

## Când omul are „relații” și știe să se „învârtească”

Arestat la 30 Septembrie a. c., Fülöp a fost înaintat în stare de arest judecătoresc Tribunalului din Arad N'a putut însă fi judecat. Dece? Fülöp prin trompetă ocolitor săi, căuta să argumente-

trebare 'a care ne va răspunde — prin documente — trimisul special al ziarului nostru la Timișoara.

ze că e suferind bolnav, ba — culmea năpustului — NERUN, lucru care îl face „IRESPONSABIL” de orice faptă și

(Continuare în pag. 4)

# PATRIOTUL SPORTIV

Azi pe stadionul ITA.

## Marele derby al sezonului J. S. A. - CFR. București

Matchul va fi radiodifuzat în întregime

Unul dintre cele mai mari evenimente sportive ale sezonului se dispută azi după amiază pe stadionul ITA. Matchul CFR. București-ITA, frământată toată săptămâna sportivă din întreaga țară, intră în desfășurare în acest match de pînă scarta primului loc în clasament. De nu numai atât. Prin prisma ultimelor rezultate înregistrate de amândouă formațiile, echipele se prezintă cu șanse egale și astfel partida se anunță a fi mai mult decât disputată.

D. Mihăiță este delegat cu conducerea acestor partide, care va începe la ora 14.30, iar echipele — după toate probabilitățile — vor avea următoarele formații:

CFR. BUCUREȘTI: Valentin Stănescu — Apolozan, Mihăiță — Bertha, Măriș

Tăndărescu — Lungu, Marian, Compa, Fijoti, Strota.

ITA: Marky, — Vass, Siviță — Reinhardt, Pail, Băcut — Covaci, Stăbăner, Bonyhadi, Pecsowsky, Dumitrescu.

In decizie

### INDAGRARA-MICA

Deciderea la matchul CFR. Buc. — ITA. o va furniza jufălmirea divizionară B. Mica și Indagrara.

Matchul este deschis și după ultimele jocuri, oaspeții au o șansă în plus, însă Indagrara nu se va da ușor învinsă, mai cu seamă că este datoare să se revitalizeze în fața spectatorilor arădeni.

Matchul este fixat pentru orele 12.30

## Sparta-Electrica 5:0 (2:0)

În cadrul diviziei B, s-a disputat azi după amiază pe arena Gloria matchul dintre Sparta și Electrica. Partida a fost câștigată de către echipa locală Sparta cu rezultatul de 5:0.

Localnicii au jucat foarte bine, au jucat superior adversarului, care a fost complet depășit.

Partidele au fost învins de Mosko (9) Torayasky, Sobotana și Pații.

Amănunte despre decursul matchului veți găsi în Patriotul Sportiv, care a parat mâine dimineață.

— LIGA DE NATATIE DIN ARAD, convoacă în ședință ce va avea loc în ziua de Marți 2 Decembrie a. e. orele 18 fix, în sala de ședințe a O.S.P. alături de d-nii: Farcaș Vilhelm, Ing. Popușiu Victor, Tripa Ioan, Csany Ladislau, Berghes, Cheveresan Vasile, It. Popescu dela Pompieri, arhitect Ivanca, Cornis, Heghedus de la UTM. Hordovici, Teica și toți responsabili de înnot din Arad.

— ORGANIZATIA SPORTULUI POPULAR Regionala Arad, convoacă în ședință

ședința ce va avea loc în ziua de Marți 2 Decembrie 1947 orele 17 în localul O.S.P. Palatul Cultural pe d-nii președinți și secretari ai ligilor după cum urmează: Box, lupte și haltere, scrimă, tenis de masă, șah, sporturi de iarnă, patinaj și hochei pe gheață, popice, gimnastică și turism.

Citiți și răspândiți Ziarul "Patriotul"

# MICA PUBLICITATII

## Oferte deserviciu

CAUT urgent lucrătoare perfectă la mașină de tricotat. P. și bine sau în acord și eventual casă și apă. Comuna Iner. Arad, No. 227, Simion. CAUT domnișoare foarte cinstită pt. bucătărie și prăvălie. Adresa la ziar. 3984

CAUT bucătăreasă Adresați: Bulevardul Carol 9, gardian. 3583

## Inchirieri

CAUT pentru închiriere 2 camere, bucătărie. Adresa la ziar. 3973

## Le fil și meditații

MEDITATII primar, liceu predau avantaos. Scrieți str. Octavian 4, Micăla-ca. Vin domiciliu. 3933

## Vânzări și cumpărări

„AMERICANA”, Bulevardul Dragalina No 16. Telefon 1630. Vinde: 3 jugă-re pământ cl. I, sămănat 300 mii. Ca să masivă 3 camere, grădina, ocupabilă 360 mii. Vilă 2 camere, dependențe, ocupabilă. 430 mii; apartamente cu două, trei, cinci camere. 1 jugăr vie cu colină Podgoria 350 mii. 3 jugă-re vie, Ghioroc cu colină 450 mii. Casă familiară modernă centru, 6 camere, plata rate. 3951

IMOBILE cumpărări sau vânzări. Cumpără-vă Carol Deutsch fost dir. r. Goga 3 (în spatele teatrului), casă, telefon 19-53. 3794

DE VANZARE o casă cu 4 locuințe, Str. Serban Vodă 11 și un cântar decimial 300 kgr. Informațiuni: Cantacuzino 27. 3936

DE VANZARE moară corpușă din 1 motor 25 HP MAV. 2 perechi pietre tranșeze, 1 sită radial dublu, 1 selector și un descăjtor, poate lucra și cu gaz de lemn. Valentin, Seleus, jud. Arad. 3944

DE VANZARE apartament modern, compus din 3 camere și dependențe în centrul orașului. Adresa la ziar.

MOTOR Steir nou pentru autocamioane 65 HP de vânzare. Adresa la ziar.

PREDAU apăria bine introdusă în centrul orașului. Piața Avram Iancu 17. 3957

CASA particulară — în centru — cu locuință ocupabilă compusă din 3 camere și dependențe — de vânzare. Adresa la ziar. 3937

APARTAMENTE ocupabile în centru: unul cu 3 camere, altul cu 1 cameră (cu dependențe) de vânzare. Adresa la ziar. 3937a

## ROYAL Matineu 10 și 11 și 12 și 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9

Azi: OPERETA Un super! Im tehnicolor  
OPERETA Dansuri minunate  
OPERETA Muzică răsunătoare  
OPERA Revue clasic

## Cinema C.F.R. Grădiște

Azi

Răsvăriții din Atlantic cu Jean Murat, Vinna Winfried, Le Vigan și Andre Berley  
Repr. la orele 6, 7, 30  
Duminica la orele 11, 2, 4, 6, 7, 30

## ARAO

## Javor, Tolnay, Maly, Vaszary FERMIERUL

Copia completă nouă  
Reprez: la 3, 4, 3, 6, 7, 30 și 9

FAN balot cumpăr 4 vagoane la ziar sub „Fân”.

DE VANZARE camera combinată pentru pușca fetele de marca Körting și pistol masters. Adresa la ziar.

LOC DE CASA etnin de vânzare. Reclama, Eminescu 4.

SOBA din fier și una din tablă zăre Virag, str. Bolintineanu.

VAND casă particulară din str. Odobescu 5. Adresa la ziar.

VAND motocicletă DKW pentru re, mașină cusut Nauman telefon 3134.

AGENTIA HATSCHER, telefon 1635. 1/30.000.

parțial, nouă construcție, 6000 m<sup>2</sup>, grădina, prăvălie, 1.400 m<sup>2</sup> tei despărțibile 4 apartamente brutarie, 1.000.000; ocupabilă iarcasă 480 stânceni grădini, ferii, 800.000; calea Radu 2 apartamente moderne, apropierea teatrului ocupabilă, miera, particulară, bucătărie, fayanșata, 700.000; centru de case ocupabile, 550.000; ocupabile 3 camere, confort, ment. 300.000; imediat ocupabilaparte.

VAND auto Wanderer, 6 cilindri, cum și blană lutru nouă. Str. hai Velicu 3.

CUMPAR casă la periferie cu mare. Dați ofertele la ziar.

STRUNG de fier 450 mm, masă cusut de croitorie „Singer” de butoniere „Singer”, un motor 0.5 HP de vânzare. Mășină Arad, Tib Dobra 5-7.

DE VANZARE un apartament 2 camere, hol, baie și bucătărie perfectă ultramodernă, lângă Gloria. Imediat ocupabil. 15-83.

SUFRAGERIE masă pt. lichide de antreu cu oglinda, dulap de vânzare. Str. Horia 2, II 3-0.

## Pierduti

PIERDUT cartela de alimente mele Rujan Veronica și Rujan. Declar nule.

PIERDUT cartela de alimente mele Szegedi Aguita. Declar nule.

PIERDUT cartela de alimente mele Gubinschi Petru, Aradul meu nulă.

PIERDUT cartela de alimente mele Sulumete Leontina, Str. Rășeni No. 38, declar nulă.

PIERDUT cartela de alimente mele Molnar Etelca, str. Cămin 77. Cartele declarate nule. Se an predea la administrația „Patriotul”.

## Înverse

CURS NOU, Dactilografie, începe la 1 Decembrie. Coșbuc 1.

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Marți. Primim cerere până Marți, orele 18. PICON” birou volaj. Telefon 2049.

DUMINECA SEARA în sala de țară CFR din Ghioroc am înțeles ta cu diferite unelte, chei etc. re a găsit-o, să o predea de Mișcare din Ghioroc sau administrația ziarului Patriotul. Nu răspolata.

**URANIA** Azi la 3, 5, 7 și 9  
Formidabila comedia americana!  
**Drumul spre Maroc**  
cu frumusețea exotică Dorothy Lamour  
celebru cântăret Bing Crosby  
Irezistibilul comle Bob Hope  
ATENȚIUNE! Duminică repr. încep la orele 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 și 9

Telefon 23-22 **Cinema SAVOY** Sub noua direcțiune Telefon 23-22  
Azi Duminică **Prezintă**  
Matineu la orele 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 și 9 fix.  
Celebra operetă a lui: PAUL ABRAHAM  
Muzică! Umor! Dansuri!

**„FLOAREA DE CABARET”**  
Perla filmului maghiar! Prenotări de bilete prin telefon!

**„FORUM”** Repr.; la orele 3, 5, 7 și 9  
Filmul care s'a bucurat de cel mai mare succes în ultimii ani!  
**OMUL IN GRI**  
Phyllis Calvert, Stewart Granger, Margaret Lockwood, James Mason

**CORSO ARAD** Repr.: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9 fix.  
Tel. 23-64  
WILLIAM BOYD în extraordinarul film  
**Calea groazei**

Srielenia

Omăno-jugoslavă

(Urmare din pag. 1-a)

are a luct sîntă în acest an și ei  
președinte este d-na doctor Flori-  
Bogdasar ministrul Sănătății  
a luat inițiativa organizării  
săptămânii o prietenie. rochiță ju.  
pe între 29 Noembrie și 6 Decem.  
In cadrul acestei săptămâni vor a-  
loc în orașele, în târgurile și în că-  
le de pe întreg cuprinsul țării ro-  
cești, numeroase manifestări, ser-  
populare, întruniri, festivaluri și  
cîntece publice. In toate acestea vor  
realitate, vor fi ilustrate realitățile  
Republicii Populare Federativă, Ju-  
ce și imagini din lupta și afirmarea  
lui eroic popor, din toate domeni-  
de viață. Mai ales că drumul par-  
de poporul iugoslav până în zile.  
ne oferă subiecte desușite în  
și sens.

ce cunoscut scaltfel că poporul tu.  
asa cum este, puțin la număr și  
teritoriul redus, nu a însemnat  
a vîșă în fața trusaților navalitori  
și, ci sub conducerea voinicului  
Tito a hărțuit tot timpul ocu-  
trapele invadatoare, până când  
putut fi izgonite și până când ceasul  
unei celei mari a sursă.

studința dăruă, dragostea de patrie,  
șapte de arme și năntrecutele  
de atele și eroism ale partizanilor  
au devenit deodreptul legn-

democrație din Iugoslavia  
lichidat rămășițele reacționare  
fice, a făcut apoi progres din și  
până când s'a ajuns la regimul de  
populară care domnește as-  
in Iugoslavia și care se îndreaptă  
hoițărit spre socialism. Sub a-  
regim antagonismele dintre naționa-  
le conlocuitoare au fost lichidate  
sărbii, croații, slovenii și mun-  
conștientesc în liniște, se bu-  
de aceleași drepturi și de aceleași  
și au aceleași îndatoriri și ob-  
ligații.

plan internațional, popoarele Re-  
Federative Iugoslave, se înca-  
hoițărit în lupta pentru pace,  
și progres a taberei democra-  
antiimperialiste.

la această aniversare, traini.  
solenie dintre poporul român și po-  
Iugoslav, vine să așeze încă a  
pe temelie de grant a păcii  
legerii între popoare, în această  
lumii.

STEFAN I. SIMON

# Au fost găsite 17 monezi de aur a câte 20 dolari

## Au fost arestați 4 implicați și împotriva altor doi s'au emis mandate de arestare

In urma unor informații, șeful po-  
liției aurului din Chestura Arad, comi-  
sar Veitman Alexandru, însoțit de d. in-  
pector de poliție Lăzărescu, s'a deplasat  
în Nădlac, pentru a constata dacă în  
trădăvăr la Fabri Pavel se găsesc ascun-  
se mai multe monezi de aur.

Ajunși la Nădlac, polițiștii, însoțiți de  
șeful postului de jandarmi, s'au depla-  
sat la domiciliul aceluia și au început  
percheziția, care n'a dus la vreun re-  
zultat. S'a trecut la interogatoriu și în  
cele din urmă s'a descoperit oarecum  
adevărul.

Prin luna Ianuarie a acestui an, fiica  
adoptivă a lui Fabri Pavel, observând  
că servitoarea aceluia Tonca, cheltuește  
foarte mult în ultimul timp, a între-  
bat-o de unde are banii. Servitoarea i-a  
mărturisit că-i are din vânzarea unor  
monezi de aur, monezi descoperite de  
r în grajdul casei și predate săpânului  
Fabri Pavel. Ducându-se la tatăl ei, a  
descoperit că acesta avea într-unul din-  
tre sertare circa 65—75 monezi de aur

mari (s'a și amintește numărul exact)  
monezi din care ea a luat odată 19, o-  
dată 7 și odată 17 bucăți. Din restul a  
predat 10 servitoarei pentru a nu di-  
ga nimănui faptele și câteva soviet lui  
Klement Pavel care a lăsat și ea despre  
monezi. Restul a rămas la tatăl ei.

Și luase monezile pentru a le valor-  
cifica la Arad. S'a întâmplat însă că  
plut, maior de Jandarmi Socaciu și plut  
șnicu Marin, au s'erg despre monezi și  
clemându-i la post, au aflat că servitoa-  
rea dispăruse, că Klement vânduse că-  
teva monezi lui Steinhelm Alexandru la  
preț de 40 milioane lei vechi și că ea  
mai mare parte dintre acestea se găseau  
în domiciliul fiicei adoptive Dupeza Ma-  
ria din Arad str. Mărășești 43.

Așa a declarat Dupeza Maria după ce  
la domiciliul ei din Str. Mărășești au  
fost descoperite 17 monezi a câte 20 do-  
lari aur, totalizând 340 dolari.

Tot ce mai declară că a predat jan-  
darilor amintiți mai sus odată 19 și o-  
dată 7 dolari și că cei doi șefi de post  
de la Nădlac au luat suma de 40 milio-

ne lei dela Klement Pavel, sumă pro-  
venită din vânzarea monezilor de aur  
 către Steinhelm Alexandru fără a dresa  
vreun act.

Cele 17 bucăți monezi de aur au fost  
descoperite în dormitorul lui Dupeza  
Maria din str. Mărășești, ascunse în  
mă. In spatele toaletei.

Deși cazul nu este încă elucidat, în-  
trucât unii dintre implicați refuză să  
mărturisască adevărul, au fost arestați  
până acum următorii: Dupeza Maria,  
Fabri Pavel, Klement Pavel și Steinhelm  
Alexandru. In același timp, au fost emi-  
se mandate de arestare împotriva plut  
maj. Socaciu și plut. Ruicu Marin, fosti  
in Loziunea de jandarmi și înălțurați  
pentru abuzuri, mutați d'la Nădlac în  
stația localităților. Servitoarea Tonca nu  
poate fi arestată, întrucât este plecată  
în Cehoslovacia.

Cercetările continuă pentru a se sta-  
doli adevărul, după care cei găsiți vino-  
rați vor fi trimiși în fața instanței, pen-  
tru a fi judecați la legea divizelor.

# Lupta și munca poporului iugoslav să ne servească drept exemplu în opera de refacere a țării și de desăvârșire a regimului de democrație populară

(Urmare din pag. 1-a)

— Au fost înfăptuite importante re-  
forme sociale în folosul celor ce  
muncesc. Astfel s'a realizat reforma  
agrară democratică, aplicând lo-  
sinea; pământul aparține celor ce  
muncesc. S'a trecut apoi la naționa-  
lizarea industriilor, a băncilor, a so-  
cietăților de asigurare, a navigației  
și s'a realizat controlul statului și în  
sectorul comercial. S'a dat astfel o  
paternă lovitură elementelor ca-  
pitaliste, pregătindu-se trecerea dela  
democrație populară la socialism.  
Iugoslavia a devenit astfel un uriaș  
șantier de noi construcții. In a-  
ceastă operă de reconstrucție re-  
vine un rol însemnat eroicului și  
neret al lui Tito. Alături de Komso-  
molul leninist-stalinist acest și-  
er se constituie o minunată pițdă de  
neret și pentru înțrețutul țării noas-  
tre.

— Republica federativă populară iu-

goslavă a realizat o formă nouă de de-  
mocrație, ia constituind o pilădă vie pen-  
tru țara noastră și pentru toate demo-  
crațiile de tip nou. Experiența ei ne  
poate servi ca îndreptar în desăvârșirea  
democrației populare în drum spre so-  
cialism. Azi republica federativă popu-  
lară iugoslavă constituie un avantaj al  
democrațiilor populare în lupta lor an-  
tiimperialistă.

— România, factor activ al luptei an-  
tiimperialiste, își exprimă admirația  
față de țara mareșalului Tito, trimițân-  
du-i urări de noi succese pe calea în-  
făpturii socialismului. Lupta lui Tito  
este o încurajare în lupta democrațiilor  
populare.

Azi această luptă și muncă ne ser-  
vește ca exemplu pentru reconstruc-  
ția țării noastre, pentru desăvârșiri-  
rea regimului nostru de democrație  
populară, pe calea spre socialism.

In încheiere d. ministru Gheorghiu  
Dej a evocat ajutorul dat din partea Iu-  
goslaviei cu ocazia secetei din anul tre-  
cut, precum și sprijinul neprecupețit ce  
ni s'a dat de către guvernul iugoslav la  
conferința de pace din Paris.

— Prietenia noastră va trebui să-și  
găsească expresia și printr'un tra-  
tat de amicitie, colaborare și aju-  
tor mutual.

D. Gheorghiu Dej și-a încheiat cuvân-  
tarea cu următoarele cuvinte:

— Trăiască generalismul Stalin, în-  
drumătorul tuturor popoarelor în cău-  
re de libertate, ce luptă pentru pro-  
gres și eliberare de sub jugul exploata-  
rii și asupririi!

— Trăiască pe veci prietenia româno-  
iugoslavă!

— Trăiască Uniunea Sovietică, elibe-  
ratoare a țărilor noastre, forța conducă-  
toare a lagărului antiimperialist, a po-  
poarelor iubitoare de libertate și pace!  
Cuvântarea d'lui Gheorghiu Dej a fost  
primită cu aplauze și urale îndelungate  
și frenetice. A urmat apoi discursul d'lui  
Golubovici, ambasadorul Iugoslaviei la  
București.

D. Gheorghe Aderian, secretarul Aso-  
cției pentru strângerea legăturilor de  
prietenie între România și Iugoslavia a  
dat apoi cîteva telegrama de salut adre-  
sată de către adunare Mareșalului Tito.

## I. Coloman Hartmann

ceasornicar și bijutier  
ARAD, B-DUL REGINA MARIA No. 26  
TELEFON 20-14

și extins magazinul cu mărfuri în comision  
mesle în comision bijuterii moderne și antice, porțelanuri, cristale  
cristalului, covoare, persiane etc. — Interesul firmei este, ca să ser-  
vească publicul prompt și cât mai urgent posibil.

Cel mai frumos vopsește și curăță  
Hoszpodar vopsitor și curățitor  
chimic, ARAD  
Cămin: Eminescu 3, Atelier Stroescu 13.

Institutul „ASOCIATIA” din București  
Anunță deschiderea următoarelor  
Cursuri prin corespondență  
Constructori — Desen Tehnic — Electro-tehnică — Radio  
Stenografie — Croitorie bărbătească — Lingerie bărbătească  
Special organizate pentru cei ce nu pot părăsi localitatea și  
ocupațiile. Oricine își poate crea astfel o profesie de mare  
viitor. — Informații și prospecte detaliate, se trimit la cerere  
contra ramburs de  
Institutul „ASOCIATIA” Str. Sărindar Nr. 14. Et. II.



# Trăiască legendarul mareșal Tito

## Dece n'a fost condamnat dositorul cantității de peste o jumătate kg. aur

(Urmare din pag. 1-a)

— natural — și de dosirea aurului și a celor 300 cocoșei.

Aceste lucruri au făcut ca dosarul 977 „cazul Fülöp” să fie înaintat Curții de Apel din Timișoara. Trei sau patru pedine au avut loc, dar de fiecare dată acet care pledau în unison pentru „responsabilitatea” lui Fülöp găseau ca te un pretext de amănare.

Caragănat de pe o zi pe alta, vine înfărgit și data de 14 Noembrie, când completul de judecată al secției I-a (Curtea de Apel din Timișoara) compus din doi consilieri Sabin Moldoveanu, președinte, Emil Anastasiu și Nicolae Eremia asesori, iar Ministerul Public fiind ocupat de către d. procuror

Gh. Cuparenco — Fülöp este achitat. Zadarnic orice protest. Zadarnic orice gând de revoltă. Sentința a fost pronunțată și gata.

Achitarea era însă prea în pripă, pentruca să nu trezească nicio bănuială. Prea s'a improbat cu noroi în marea masă a celor care în timpul perioadei de inflație au cunoscut din plin jecmăneala speculanților de teapa lui Fülöp, pentruca populația să nu rămână pasivă. O sfidare mai mare asupra celor care suferă în lupta pentru cimentarea regimului democrat ca scutirea de orice pedeapsă a lui Fülöp, nici nu se putea.

lucă în derădere și terfelită în picioare de o mână de interesești. Cei ce atențază la bunăstarea poporului să-și primească pedeapsa. La fel și acei care din apostolat fac o josnică afacere.

Ar fi de dorit ca Sindicatul Sanitar din localitate să numească o comisie de MEDICI CINSTIȚI care să verifice autenticitatea expertizei făcute de către cei trei doctori.

Nu vrem să credem nimic despre nimeni. Atunci însă când faptele însăși faptelor la care asistă marea masă contrazic cele scrise de un pumn de oameni, când avem certitudinea că adevărul stă de partea celor mulți, ne ridicăm și acuzăm.

Si aceasta s'o știe toți acei cari uită că dela 6 Martie 1945 poporul trăiește într'un regim de adevărată democrație, într'un regim unde înainte de toate, se cere dreptate și cinste

VASILE INOAN

### Motivul achitării — O expertiză medicală interesantă

Într'un timp se zvonea la Arad doar că Fülöp a fost achitat deoarece era... nebun. Aceasta însă nu constituia un argument convingător pentru acei care trăind aici împreună cu el, a avut ocazia de a se convinge de contrariu. După câte se știe, Fülöp se bucura de reputația unui comerciant priceput. Cum putea atunci să fie responsabil de orice faptă? Un nebun ț'ar fi scuns aurul sub un grajd din marginea comunei Gașca, ci atârându-și-l de gât, sau umplând buzunarele cu el, l-ar fi aruncat după vrăbii, oameni, ori mai știi cu ce-ar fi fost în stare să facă cu el.

După declarațiile lui însă prin care descriind cu mult lux de amănunte feliul în care a dosit cele de mai sus, recunoaște capetele de acuză care l se pun în sarcină. Pe tot timpul procesului Fülöp n'a dat dovada unui smișnit. Dement însă îl scrie un grup de personalități ale orașului. Că sunt interesate, că o fac din complexanță, este un lucru pe care — spre nerocul lor, și satisfacția celor mulți — timpul ni-l va dovedi.

La dosarul lui Fülöp se găsește o faimoasă expertiză medicală, făcută de către 3 medici cu vază din orașul nostru Nicolae Rujdea, medic primar psihiatru, Ioan Pescaru medic primar internist al Spitalului Central din Arad și Dimitrie Beraru, medic legist de pe lângă Tribunalul din Arad.

Dior, dupăce încep o întreagă istorie prin care Fülöp datorită unui păcat din tinerețe a cărui nume — din pudoare — se spune numai între patru ochi, ar fi astăzi un bolnav de „Sifilis nervos și vascular în faza așa numita medicolegală” — pilej — după dior — de achitare. Ba încă ceva — anticipat de susumiții medici la încheierea expertizei:

„Din acest motiv susnumitul — Fülöp (n. r.) în ultimele 5-5 luni până la un an nu a avut discernământul și controlul superior al acțiunilor sale și deci nu este responsabil de faptele sale comise în acest timp”.

### SA NU SE TERFELEASCA IN PICIOARE LUPTA PENTRU MAI BINE A CELOR MULȚI

Acestor acte li se mai anexează apoi și certificatele unor doctori ca: Teofil Dragomir șef de lucrări la clinica neuro-psihiatrică din Cluj, Aurel Moga conferențiar universitar, Schwartz medicul și prieteul de casă a lui Fülöp, un buletin de analiza sângelui a Laboratorului Medical dr. Aurel Mager și chimist Iosif Kallós, etc.

În urma acestora, Fülöp este nebun și deci, — în consecință nu poate fi condamnat. Iar ca toate acestea să fie cât mai convingătoare, vin să cânte în struna „expertizei” și alți cunoscuți a lui Fülöp: fabricantul Halstein Iosif și avocatul Solomon Ignatie.

Primul declară că „n'a ratat putut continua legăturile comerciale cu Fülöp, pentrucă el (Fülöp) — săracul — își uita angajamentele. Al doilea — avocatul — dupăce arată că e prieten cu Fülöp de 20-25 de ani și pe lângă toate și membru al aceluși club — adăunele exemple ultime asupra „simptomelor de nebunie” ale celui acuzat.

Ascultând toate acestea, ai impresia că te afli în fața unui capitol din „Minciunile baronului Münchhausen”.

Să ne ierte cei în cauză, dar noi nu vrem să credem. Mai mult însă, lăsând la o parte mânușele delicateței, noi — și prin noi cei mulți — ACUZĂM Acuzăm așa cum știe să acuze și să-și ceară drepturile atunci când este epușat, muncitorul din uzine, fabrici și ateliere.

Fülöp Victor nu este nebun. Si nu se află nici cel puțin internat într'un ospiciu. Sfidând străduințele celor ce vor ordine și dreptate, el se plimbă și astăzi liber pe străzile Ciujului.

Nu vrem ca lupta celor mulți să fie

„Noi am putut atinge rezultatele minunate în munca de reconstrucție a patriei noastre pentrucă nu am tolerat ca reacționarii din țară scușă afară să ne împiedice să ducem la bun sfârșit misiunea pe care ne-am impus-o”.

Mareșalul IOSIF BROZ TITO

### Dela 1 Decembrie se permite tăierea ovinelor și porcinelor

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie conform căreia dela 1 Decembrie se permite tăierea ovinelor și porcinelelor.

Tăierea bovinelor și cabalinelor rămâne interzisă.

Până la 15 Ianuarie 1948, fiecare gospodărie urbană are dreptul de a ține pentru uz pur personal câte un porc,

iar necare gospodărie rurală câte porci.

Colectarea porcilor se va face de tre colectori oficiali.

### Pentru pensionarii I.O.V.

Cu începere de la 1 Decembrie, pensionarii IOVR. se vor prezenta la percepția în raza căreia domiciliază pentru a primi avansul în contul pe luna Noembrie.

Fiecare pensionar IOVR., va depune la biroul pensiilor câte o cerere la care se va face recalculări pensiilor de către comisiunile IOVR.

### Care sunt impozitele a căror termen expiră azi 30 Noembrie

Ministerul de Finanțe face cunoscută că potrivit deciziei date în urmă zile ultimul termen pentru plata impozitului de 40-75 la sută la proprietățile închiriate și cel special de servituta pentru nesalariiași expiră azi, Duminecă, 30 Noembrie 1947.

Deasemeni tot la această dată expiră termenul pentru plata impozitului satarilei lunii Octombrie a. c., a tuturor comerțului pe primele trei trimestre ale exercițiului în curs, a tuturor impozitelor indirecte datorate în această dată, precum și termenul pentru depunerea declarațiilor de impozite la proprietățile închiriate.

În acest scop în ziua de azi, 30 Noembrie a. c., toate casierile de trezorerie ale Administrațiilor Financiare vor fi deschise până la ora 12.

### Evadatul Lingurar Dumitru a fost arestat ieri

Cetitorii Patriotului își amintesc că în urmă cu câteva săptămâni așunci când am publicat sentințele în procesul evenimentelor dela ITA, am scris că Lingurar Dumitru, care a reușit să evadeze dela Curtea Marțială înaintea pronunțării sentințelor, a fost condamnat în lipsă la 7 ani de zile închisoare.

Deatunci, Lingurar Dumitru a reușit

să se ascundă și toate încercările de a-l găsi de urmă, au rămas fără rezultat.

A reușit să fie arestat însă la Arad, în cursul zilei de ieri, în urma informațiilor pe cari poliția le avea că acesta s'ar găsi la Arad de câteva zile.

Arestat imediat, Lingurar Dumitru urmează a fi trimis la Timișoara pentru a fi deșus în arestul penitenciarului Curții Marțiale.

### Nouii trenuri spre Timișoara Curtici și Pecica

Stația Arad face cunoscut populației Aradului că au fost puse în circulație începând de azi noapte 3 trenuri noi pe liniile Timișoara Curtici și Pecica.

Spre Timișoara trenul pleacă din Arad la ora 11,30 și se inapoiază de-

la Timișoara la ora 21,43, spre Curtici trenul pleacă din Arad la ora 21,40 și se inapoiază dela Curtici a doua zi la ora 6,22 dimineața, spre Pecica trenul pleacă din Arad la ora 8,00 și se inapoiază dela Pecica la ora 9,50 dimineața.





# I. T. A.

### O fabrică unde sportul este organizat pe baze sindicale și unde viața sportivă este condusă de muncitori

#### O grupare poly-sportivă care merită lauda

In cadrul seriilor de reportaje din ziarul nostru, ne vom ocupa astăzi de ITA una dintre cele mai mari grupări polsportive din țară.

Gruparea polsportivă ITA înființată după eliberarea țării de sub jugul fascist, a luat în decursul celor trei ani un avânt extraordinar.

## Secțiile sportive și conducătorii

Gruparea ITA are mai multe secții sportive care depun o activitate intensă, relevându-se cu ocazia multor întreceri sportive. Mișcarea sportivă este condusă în întregime de resortul sportiv care funcționează pe lângă sindicatul fabricii de textile. Comitetul de conducere al resortului sportiv se compune din următorii muncitori: președinte: Jilovan Ioan, secretar: Reiszfeld Victor, serv. administrativ și casier: Gerold Ferdinand, îndrumare și coordonare: Preja Ștefan, resp. presă și propagandă: Munteanu Francisc, resp. sportivă feminină: Cornelia Vălcu, suplentanți: Varga Adalbert și Mihai Iosif. Diferitele secții sportive au următoarea componență:

### Secția fotbal:

Șef de secție: Herzog Andrei, secretar: Dvorzák Francisc, membrii: Kardos Iuliu, Szondi Ioan, Mercea Andrei, Reinhardt Ioan, antrenor: Stejnach Petru.

### Secția poezie:

Șef de secție: Szatmári Iosif, secretar: Moroz Francisc, membrii: Roșu Ioan și Faur Gheorghe.

### Secția atletică:

Șef de secție: Reiszfeld Emeric, membrii: Kaupert Iuliu, Fritz Alexandru și Kardos Iuliu.

### Secția gimnastică:

Șef de secție: Vlaicov Dușan, secretară: Jilovan Sionia, membrii Vălcu Cornelia, Szarka Eva și Bucșa Irina.

### Secția lupte:

Șef de secție: Grossmann Herman, secretar: Kurela Iosif, membru: Fleiszig Gheorghe.

### Secția tenis:

Șef de secție: Moșoiu Victor, secretar: Roman Victor, membrii: Molnár Francisc, Aszlán Ioan, Zircher Iosif.

### Secția ping-pong:

Șef de secție: Fekete Andrei, secretar: Ungurean Cornel, membru: Grünwald Emeric.

### Secția innoț:

Șef de secție: Hochmann Tiberiu, secretar: Eiser Tiberiu, membrii: Szegő Ladislau, Oravecz Ladislau.

### Secția canoaș:

Șef de secție: Kaupert Iuliu, secretar: Patzer Ioan, membrii: Szegő Ladislau și Dumitrescu. Cadrele s-au restanșat. Odată, ITA avea un lot de 18 jucători, azi numai mai are doi.

### Secția box:

Șef de secție: Bertók Alexandru, Mohan Remus, membru: Amăr Ionel.

### Secția volley, hand și basket-ball:

Șef de secție: Leipnicker Alexandru, secretar: Hențiu Gheorghe, membrii: Zaborszki Amanda și Vălcu Cornelia.

### Secția sport de iarnă și turism:

Șef de secție: Brejtoeanu Nicolae, patinaj: Oravecz Ladislau, turism:

## Cinema C.F.R. Grădiște

AZI Răsvărlili din Atlantic cu Jean Murat, Vinna Winfried Le Vigan și Andre Barley Repr. la orele 6, 7.30 Duminică la orele 11, 2, 4, 6, 7.30

## ARO

Jávor, Tolnay, Mály, Vaszary  
**Fermierul**  
Copia completă nouă  
Reprez: la 3, 4.39, 6, 7.30 și 9

Brejtoeanu Nicolae, membrii: dr. Mesinger Ernest, Eichner Acașiu, Szegő Ladislau, Fleiszig Gheorghe.

### Secția ciclism:

Șef de secție Leuchmann Aladár.

## Ceva despre secția de fotbal

„Nu trebuie desigur să afirmăm că secția de fotbal este cea mai activă. Echipa noastră joacă în Divizia Națională A, este campioana țării. Cu



Dumitrescu III

toate că în primăvară și vară ITA a pierdut mulți jucători eminenți de mare clasă ca: Tóth, Jusztin, Lőránt, Mészáros, Nicsa și Tudose, moratul echipei s'a întărit și sub conducerea mae-



Reinhardt

trului Stejnach, ITA a ajuns astăzi să aibă un stil de joc și o tehnică desăvârșită.

Lotul de jucători al ITA este următorul: Márki, Sliwák, Vasó, Farnai, Reinhardt, Páll, Bácuț, Pecovszky, Kovács, Siebinger, Bonyhádi, Mercea



Bácuț

și Dumitrescu. Cadrele s-au restanșat. Odată, ITA avea un lot de 18 jucători, azi numai mai are doi.

Cineva afară din formație.

## Juvenilii și piticii

La fabrica de textile accentul nu se pune numai pe echipa I-a. ITA are o mare pepinerie de jucători formați din elemente tinere, cari sunt crescuți de către antrenorul Stejnach secundă de către d. Dvorzák un antrenor foarte despotic, care s'a clasat în primele locuri la examenele școlii de antrenori sindicali.

Echipa de juniori a fabricii de textile are 24 de jucători legitimați și e-

chipa a câștigat campionatul districtual de juniori al Aradului.

ITA are trei echipe de pitici dintre care două s'au clasat în fruntea celor două seri ale campionatului de pitici. Numărul total al piticilor legitimați este de 40 și toți fac antrenamente regulate sub supravegherea maestrului Stejnach. În afară de antrenamentele cu balonul, tinerilor sportivi dela ITA li se face și o educație sindicală sportivă.

## Muncitori și sportivi

Am să zic de vorbă cu d. Reiszfeld secretarul resortului sportiv, care ne-a declarat că ITA luptă azi cu mari greutăți financiare. Secțiile sportive sunt susținute numai din săbățile angajaților.

D. Reiszfeld ne mai declară că aproape toate meciurile din ultimul timp susținute la Arad s'au soldat cu deficiț.

D. Reiszfeld ne mai declară că toți jucătorii sunt în producție și atunci când nu sunt în deplasare sau au meciuri, dau maximum de randament în munca lor. În ultimul timp, echipa a susținut prea multe întâlniri și jucătorii sunt obosiți cu atât mai mult întrucât s'au format echipele naționale. Jucătorii sunt cam obosiți dar suntem la sfârșitul campionatului. Mai am de susținut un meci și vor primi câteva zile de odihnă, după care toți își vor relua lucrul în ateliere și birouri.

## Ceva despre tei merituoși

ITA este o grupare sindicală condusă de elemente eșite din rândurile muncitorilor care activează cu răvnă pentru progresarea sportului dela fabrica de textile.

În primul rând trebuie să relevăm munca depusă de către d. Reiszfeld și Jilovan, cari se ocupă în primul rând de mișcarea sportivă dela ITA.

D. gîrec or Herzog Andrei șeful secției de fotbal, eminent om sportiv face tot posibilul și depune toate străduințele pentru ca sportul sindical să progreseze. Are un mare merit în ridicarea echipei în primul loc.

Unul care merită aceeași considerație, este d. Stejnach Petre, cunoscutul și simpaticul antrenor al textileștilor care deși a preluat conducerea echipei I-a și a ridicat-o la primul rang, n'a uitat de misiunea lui primordială de a crește un tineret sportiv pentru propășirea sportului nostru. D. Stejnach, secundă de nou antrenor



Stejnach Petru

Dvorzák, se ocupă în mod cel mai serios de educarea tinerilor din fabrică.

Acestora li se adaugă toți șefii de secție și în general întreaga masă de muncitori dela ITA.

## Anul viitor un turneu universitar BUCUREȘTI - BUDAPEȘTA - BELGRAD - SOFIA cu volley, basket, football și atletism

BUCUREȘTI. Anul acesta s'a desfășurat prima organizare internațională universitară, jocurile de volley și basket-ball au avut loc în Cetățea și au însemnat un început de încheiere a relațiilor sportive dintre studențimea din țările Sud-Estului topean. După cum suntem informați, anul viitor, meciurile frunghiuțelor BUCUREȘTI-BUDAPEȘTA-SOFIA se va transforma în BUCUREȘTI-DAPEȘTA-SOFIA-BELGRAD și pe lângă volley și basket-ball vor fi introduse alte două sporturi: Football și atletismul. Principial, turneul universitar a fost fixat la Belgrad în luna Iunie.

# Care este soluția pentru apărarea arbitrilor

### Dela Daju Sava la Emerich Freund și Doja la Oradea Busculade între j. cători și arbitru — De ce nu sancționează sever arbitrii?

Ceea ce s'a întâmplat d-lui Daju Sava la Cluj nu este o chestiune extraordinară. Ea nu se petrece la intervale mari ce este proprie fiecărei Duminici divizionare în câteva orașe din provincie, așa cum Duminică la Oradea a fost bătut d. Doja. Psiunea, pațina regionalistă nu cunoaște limite. Publicul huzde, publicul amenințat, așteaptă pe arbitru la

poartă să-l mușuluiască. Dar nu numai publicul. Răul începe chiar de la jucători. Ei pe teren au față de arbitru o comportare total opusă față de litera regulamentului. Arbitrii sunt înjurati, arbitrii sunt bruscăți. Toți arbitrii greu eliminați de pe teren nu fac rapoarte. Dar și simpli, le este frică.

pună la punct aceste porniri cu funcție primare? Și jucătorii cari vese nu sunt îndepărtați din sport? Cui sunt lăsați acești arbitrii să nu fac din arbitraj o meserie de apăsător? La cheamă oricărui derbedeu se vrea să-i scupe, să-i injure, să dea cu parul în cap? Al oricărui jucător desordonat.

## Intre arbitru și jucător

Toț la Cluj d. Emerich Freund arbitru la meciul Dermața-Liberteța. Când a primit primul gol, revolta că mai înainte un adversar al său făcuse hands, Vecey, portarul Libertății s'a dus la arbitru, l-a insultat și l-a bruscăț. La luat de piept cerându-i socoteală pentru hands. D. Freund fiind destul de solid a răposat și l-a îndepărtat, a flueraț mai departe continuarea jocului și a consumat pe foaja de arbitraj imperințența jucătorului.

## Un arbitru la pământ

Am călătorit la inapoieră dela Cluj în acelaș compartiment cu d. Freund. L-am întrebat de ce nu a eliminat pe Vecey și atunci răsând, tânărul arbitru mi-a povestit următoarele: „Arbitraj am un meci de Divizia B, într'un oraș de provincie. În timpul primei reprize am eliminat un jucător. Am intrat în cabină și au venit la mine conducătorii ai grupării și oficiali îngrijiați, avertizându-mă să nu mă las pe teren deoarece voi fi bătut. Ambitios și slindind-mă forte m'am oțus sfatului și am părăsit cabină. Primul individ care mă întâlnește imediat este un punm. Eu îi răspund și într'o secundă erau douăzeci pe mine. Trăniți la pământ: aud vocele sergentilor și în acelaș timp simț basoanele de cauciuc... tot pe spinoșca mea. De atunci renunț a comite acțe de imprudentă și de a da oțară jucătorii”.

## All arbitru bătut

La Oradea Mare d. Doja, arbitru la meciul Naneulescu. Desi nu avem amănunte complete, totuși acțe fapt trebuie inventarizat printre gesturile condamnabile și produce acțeși grijă pentru arbitrii de care se ocupă arșicolul de față.

# Dinnouincidente pe arenele sportive din comunele rurale

Nu de mult, în coloanele zărilor noastre am scris de incidentele petrecute pe terenurile de sport din comunele noastre rurale. Am scris atunci cari sunt vinovații și ce măsuri ar trebui luate pentru a se remedia aceste incidente cari nu aduc decât prejudicii dezvoltării sportului în general și în special la sașe. Un nou caz ni se aduce la cunoștință. Este vorba de meciul Rovine-Unirea din Sămana, disputat Duminică trecută în Rovine-Pecșa.

Deaceea, se cere eliminarea celor brutale din sportul popular în acelaș timp pedepse cari să meargă până la desființare. Numai vom putea ajunge la o dezvoltare sănătoasă a sportului popular.

Cazul destul de serios cu rănirea unui jucător care a necesitat o operație destul de grea la picior, a ajuns la masa comisiei districtului Arad, care judecând acțe fapt, a omologat rezultatul depe teren și asta a fost totul.

Nu aducem nici o acuză nimănui și în special celor cari au judecat acțe caz. Dar este regretabil că nu s'au luat măsuri drastice împotriva acelor cari provoacă aceste incidente, cari — cum am spus și mai sus — fac numai rușine sportului popular și l'impiedică dela buna lui desfășurare.

## Ce se poate face pentru apărarea arbitrilor?

Desigur că basoanele sergentilor pe spinoșca d-lui Freund constituie un caz izolat. Poate au căzut întâmplător, poate vreu sergent era membru la gruparea în chestiune, oțcum nu se întâmplă de multe ori. Mai grav loviturile primite de d. Doja.

## CERDAN

gata să boxeze cu orice mijlociu american CASABLANCA. — Față de atitudine unor organizații americane, ar fi refuzat să întâlnească cerdanii din categoria I și față de faptul unii din acești „durji” au declarat Cerdan l'a evitat de frică, campionul Europei la cat. mijlocie, a sărat că este gata să întâlnească mijlociu indiferent că ar fi La Belloise, Peșe Neod, Ray Sugar, bison s'au... Grațiano. Orșcum, și se cere este gata să-i acorde vanșa lui Roadik. Nicunul nu putea împiedeca de ași ajunge. După un referendum popular de un ziar pașian s'a ajuns la concluzia că Cerdan poate câștiga campionatul mondial, dacă își va găsi chiar dacă acesta l'a condus 10

# CAMPIONATELE INTER-REGIONALE DE BOX SE DISPŪTĂ LA ARAD

Liga de specialitate din Arad a fost încununată că s'a aprobat organizarea campionatelor inter-regionale de box care trebuie neapărat să se dispute în cursul lunii Decembrie a. c., având ca adversar regionala Timișoara.

Arad nu avem o solă atât de spațioasă se va apela din nou la Palatul Cultural sau Teatrul Comunal.

## Pregatiri în vederea inter-regionalelor

Până la data disputării inter-regionalelor ne mai fiind decât trei săptămâni, liga continuă să facă antrenamente serioase cu campionii regionali ai Aradului, astfel ca întâlnirea cu Timișoara să se prezinte cât mai bine.

Se prea poate ca toți campionii regionali, înainte cu câteva zile de la inter-regionalelor, să fie cantonați, acțeștea pentru a putea avea o îngrijire deosebită.

Toate pregătirile ce se fac sunt bine venite, întrucât adversarii noștri sunt învingătorii reprezentativei Bucureștilor de acum două luni și deci pugiliști valoroși. În numărul viitor al zărilor noastre vom reveni cu interesante amănunte precum și cu toate de alijie necesare în vederea acestui mare și ultim eveniment sportiv al sezonului.

## PROGRAMUL ETAPEI DE DUMINECĂ

DIVIZIA A. Medias: CSM MEDIAS-ITA. București: JUVENTUS-RATA. București: CFR BUC.-FC ESTI. Cluj: FERAR-UNIVERSITATEA. Oradea: LIBERTATEA-CIONUL. București: UNIREA TRICOLOR AS ARMATA. Petroșani: OTELUL-DERMATA. Petroșani: JIUL-CFR TIMIȘ. DIVIZIA B. Seria III-a. Arad: AMEFA-INDAGRARA. Arad: CFR ARAD-MINERUL. Arad: GLORIA-CAMT. Timișoara: ELECTRICA-CFR SEVERIN. Timișoara: RIPENSIA-SP. Brad: MICA-23 AUGUS. Ferdinand: METALOSPOL COMOTIVA. Hunedoara: UF HUN POLITEHNICA.

## CORSO

WILLIAM BOYD  
In extraordinarul film  
**Calea groazi**

## FORUM

Filmul care s'a bucurat de cel mai mare succes în ultimii ani  
**OMUL IN GRI**  
Phyllis Calvert, Stewart Gran-ger, Margaret Lockwood, James Mason

## ROYAL

AZI OPERETA OPERETA OPERETA OPERETA  
Un suge-film tehnicolor  
Danari minunate  
Muzică frumoasă  
Revue classic

## SAVOY

AZI PREMIERA!  
**„Domnișoara secretară”**  
Reprezentatii la orele 3, 5, 7 și 9

## URANIA

Azi premieră!  
**DRUMUL SPRE MA**  
cu DOROTHY LAMOT  
frumoseță exotica  
BING CROSBY BOB  
irezistibilul comic celebru



Un plan mare al PARTIDULUI COMUNIST MAGHIAR

Pe lângă ridicarea sporturilor Sportul din țara vecină, de la el...

„Ave Pozzo, meritori te salutăm”

De marginea înfrângerii Italiei la Viena și înaintea matchului cu Cehoslovacia...

Spre Bari, orașul însoțit, se îndreaptă acum speranțele, italienilor...

„Ah, dacă am învinge Cehoslovacia” se spune... „Bineînțeles, n-ar fi...

sdrobiți la Budapesta cu 7-1. De atunci au trecut 23 ani și formația...

Săracii vienezi!

Italienii recunosc valabilitatea victoriei Austriei, dar spre deosebire de învingători...

Criza fotbalului italian

Gazetarul străin au relevat faptul că fotbalul italian în ce printr-o criza...

Ave Pozzo

„Ave Pozzo, meritori te salutăm” pareau să spună lui Pozzo, jucătorii...

Capete de acuzare!

Lui Pozzo și se aduc învinuiri juste, astfel concretizate în presă: 1. — N-a lăsat seamă de păreri...

W. S. C. victorioasă în ultimul tur al campionatului austriac

VIENA. Campionatul de fotbal din Austria s'a terminat cu ocazia...

FRANȚA - PORTUGALIA 4:2

LISABONA. Joi s'a disputat la Lisabona matchul internațional de fotbal...

Echipa lui Zsengeller învinsă la Milano

ROMA. Dumineca trecută echipa lui Zsengeller, S.A. Roma, a suferit o înfrângere...

ECHIPA BRATISLAVA CAMPIOANA CEHOSLOVACIEI

PRAGA. Campionatele cehoslovace de fotbal s'au terminat. Se poate conștata...

POPICARIII MAGHIARI victorioși în Cehoslovacia

PRAGA. La Praga s'a desfășurat concursul internațional de popice între echipele...

D-na Farkas Gizi câștigătoare în campionatele de ping-pong al Angliei

PRAGA. Leach primul jucător de ping-pong al Angliei s'a revansat...

Programul de pronosticuri Nr. 7

Table with columns for team names and numerical data, including a section for 'SERIA II-a'.

Kispest? Csepel? Vasas?

Cine va câștiga titlul de campion al Ungariei?

BUDAPESTA. După planul inițial campionatul de fotbal din Ungaria...

Pentru titlul de campion al Ungariei mai concurează trei echipe...

În Ungaria forurile sportive au pus capăt turneele fără rost

Oamenii sportului reacționari sunt implecați de a pleca în străinătate

BUDAPESTA. În ultimul timp dorința de a pleca pe meleaguri străine...

Programul Partidului Comunist vede un organ central care să îndrume...

Maghiar a elaborat un program sportiv sănătos

În cea mai multă cazuri deplasările unor echipe de club servesc numai...

Programul nostru a scris despre reinvierea simpatizanților a campaniei...

Un mare asortiment de locuri rezervoare

Str. Brătianu 7.

Dece nu s'a disputat matchul de șah U.R.S.S.-U.S.A.

O nouă încercare de a pune sportul sovietic, terminată lamentabil

Ziarul nostru a scris despre reinvierea simpatizanților a campaniei...

Întelegând că matchul nostru cu Uniunea Sovietică...

„Ave Pozzo, meritori te salutăm” pareau să spună lui Pozzo, jucătorii...

Clasamentele celor două serii fără ultima etapă de campionat

Eri s'a disputat ultima etapă a campionatului districtual.

Table with columns for team names and numerical data, including 'SERIA I-a' and 'SERIA II-a'.



# URSS va participa la jocurile olimpice 1948

După o știre publicată în „Gazzetta dello sport“ U. R. S. S. a cerut oficiului general pentru admiterea la olimpiadă, înscrierea sa la viitoarele jocuri olimpice.

Informația a fost furnizată ziarului amintit de antrenorul echipei olimpice americane de innot și director sportiv al Universității din Yale, Robert Kihput.

Uniunea Sovietică a condiționat însă participarea sa la J. O. de trei condiții, perfect juste și anume:

1. Limba rusă să fie inclusă printre limbile oficiale.
2. Un membru desemnat de URSS să fie imediat cooptat în comitetul olimpic internațional și
3. Reprezentanții țării or fasciste să fie excluși dela J. O.

De fapt, sunt cereri care nici n'ar trebui să mai facă obiectul unor discuții.

## O importantă ședință a plenarei O. S. P. regionala Arad

### S'a luat în discuție întocmirea unui program pentru practicarea sporturilor de iarnă

În cursul săptămânii trecute, plenara O. S. P. regionala Arad a ținut o importantă ședință prezidată de d. dr. Botis Aurel președintele organizației.

La ședință asistat și d. colonel Berghia Ioan responsabil resortului militar dela divizia H. C. C. A mai fost prezent și d. Kleitbi Dumitru responsabil sportiv din Valea Jiului care a adus la cunoștința celor prezenți și la Petroșani a început construirea unui mare stadion pentru toate sporturile. Acest stadion va fi terminat la sfârșitul anului viitor. Pista de sky este complet gata și se va putea utiliza imediat ce timpul va permite.

D. dr. Botis Aurel a înmănat o placă comemorativă pentru sportivii din Petroșani d-lui Kleitbi, mulțumindu-i pentru frumoasa și sportiva comportare a muncitorilor din Valea Jiului care au luat parte la campionatele de

lupte și box organizate de regiunea Arad.

D. colonel Berghia a comunicat ca în curtea cazarmii diviziei H. C. C. au început lucrările pentru construirea unei arene sportive.

S'au mai discutat diferite probleme la ordinea zilei și s'a căzut de acord că se va da o importanță deosebită anul acesta sporturilor de iarnă.

# JUVENTUS dinnou învingător

## JUVENTUS - F. C. Ploesti 5:1 (4:0)

PLOEȘTI. (Prin telefon). Așteptat cu multă nerăbdare de toate cercurile sportive din localitate, matchul Juventus - FC Ploesti a

# SPARTA a învins comod Electrica cu 5:0 (2:0)

## MOSKO cel mai bun de pe teren

Arena Gloria a găzduit Sâmbătă după amiază matchul „chie“ al diviziei naționale B. seria III-a prin pariola ELECTRICA-SPARTA. Am spus matchul chie, întrucât învingătorul acestui match era definitiv până pe locul doi în clasament și cu oarecare șanse — în cazul unui eșec al liderului Politehnica — în ultimul match să poată cuceri titlul de campion de joarnă al seriei.

Dinainte, matchul se anunța echilibrat, din fiind ultimele jocuri bune susținute de cele două formații, atât pe teren propriu cât și în deplasare. În special Electrica, care în ultimele două jocuri disputate la Arad a arătat că posedă calități frumoase cu echipa sa. Jocul de Sâmbătă nu a corespuns așteptărilor, întrucât Electrica nu a fost nicăieri, iar cele câteva atacuri răzlete înjghebate de înaintarea lor nu au fost decât greșeli ale apărării Spartei.

SPARTA în schimb, a făcut o partidă foarte bună și victoria și rezultatul i se datorază numai lui MOSKO, care în acest match a fost peste orice așteptări. În afară de faptul că este învingătorul victoriei și a fost cel mai bun de pe teren, credem că nu exagerăm afirmând că a făcut cea mai bună partidă din viața sa ca jucător de fotbalistic. Înverșinatele sale, atât în apărare cât și la înaintare, au făcut ca adversarii să fie inofensivi și Sparta să culegă o victorie comodă.

### Cum au învins ardeșenii

Jocul este început de Sparta și mingea pleacă dela terenul de joc ajunge în posesia lui Schertz, care depe linia de corner, centează splendid pe sus și Palfi prin zădul apărării timișorenilor înscrie cu capul.

Este 1:0 în primul minut de joc și timișoreni primesc acest duș ca oarecare nedumerire, dar nu se descurajază și încep să domine zece minute, când apărarea Spartei are de lucru, dar nu atât ca să creze panica sau să periclitizeze poarta apărării de Toth. După cele 10 minute de dominare a Electriciei, Sparta în jocul pe cont propriu și apasă insistență ca-reul adversarilor acceșia făcând sforțări mari — cu toată echipa în care — pentru a opri așul deslășit al Spartei. Minutul 23 îl găsește pe Torneansky singur în fața porții dar este faultat grosolan de Müller și arbitrul în loc de a acorda — cum era logic — o lovitură de pedepsă dela 11 m. acordă numai corner. Dar, goalul nu poate fi evitat

rajează și încep să domine zece minute, când apărarea Spartei are de lucru, dar nu atât ca să creze panica sau să periclitizeze poarta apărării de Toth. După cele 10 minute de dominare a Electriciei, Sparta în jocul pe cont propriu și apasă insistență ca-reul adversarilor acceșia făcând sforțări mari — cu toată echipa în care — pentru a opri așul deslășit al Spartei. Minutul 23 îl găsește pe Torneansky singur în fața porții dar este faultat grosolan de Müller și arbitrul în loc de a acorda — cum era logic — o lovitură de pedepsă dela 11 m. acordă numai corner. Dar, goalul nu poate fi evitat

perpucă Fried venit din urmă din lăbură de corner execuțând impecabil de Schertz înscrie 2:0. Celelalte trei goaluri sunt înscrise în repriza doua, de Torneansky, Siboleanu și însuleșitul Mosko, dar s'ar fi putut marca mai multe goaluri, dacă Torneansky n'ar fi ratat copilărește nenumărate ocazii, fiind dealțel singurul care nu a corespuns în acest match.

### Cine s'a remarcat și formațiile

Victoria Spartei este mai mult decât meritată, dovadă în tot timpul jocului o vervă extraordinară și o tactică desăvârșită. Dintre jucători în afară de Mosko care a fost cel mai bun, au corespuns în totul: Schertz, Fried, Giolău, și Toth. Rosul, în nota ultimelor matchuri. Dela timișoreni singurii cari au plăcut au fost Brijescu, Müller, Brânzei și Gal II.

D. Șeransky (Buc.) a fost cam nesigur în penalizări, conducând formațiile:

SPARTA: Toth, Boszjik, Giolău, Mosko, Zelenak, Fried, Schertz, Schvartz, Torneansky, Siboleanu și Palfi.

ELECTRICA: Brijescu, Müller, Brânzei, Radușter, Busch, Gal II, Șeransky, Roșca, Secoșan, Gal I, Biro.

# Minerii a învins morarii

MICA-INDAGRARA 2:1

Indagrara a suferit din înfrângere dureroasă proprie. Mica din Brad mai chibzuit, a învins care sunt complet formă.

În prima repriză, deși jucat cu vântul în față, să marcheze două goaluri asigurând victoria. După îndagrara reușește să handicapeze marcând goal al reprizei.

Jocul a fost de o fac Mica a jucat mai bine erau mai chibzuite și încheiate.

Goalurile au fost marcate (2) pentru Mica pentru Indagrara.

Echipele au jucat în role formații: MICA: Iancu, Guran-Oneta, Șeransky, Rökk, T. G. Isac, Elek INDAGRARA: Lörincz, te nu, Jivan—Szurd, Princez—Horosowsky, Nagy II Hrupesik și d. Matchul a fost arbitrat d. Glămeanu (Timișoara)

# CAMT-CFR Arad 5:1 (2:0)

TIMIȘOARA. CAMT cel mai bun joc al sezonului clasând pe feroviari.

Primul punct este în posesia lui Pakozdi din 11 metri înscrie după o acțiune 2:0. Al treilea goal este tot de către extremă diu-tru centrare a lui Cotti înscrie al patrulea care Berindea înscrie onoare 4:1.

Ultimul goal este în posesia lui Persam ridicând astfel la 5:1.

CAMT a jucat foarte CFR mediocru.

# CFR T. Severin-UF Mehadia 5:1 (2:0)

TURNU-SEVERIN. Echipa locală a surclasat metalurgiștilor din Mehadia de obicei echipa Turnu Severin a jucat foarte bine.

După cum ne relatează pondentul nostru scorul mult mai mare, dar o parte de ocazii au rămas neapărate.

# GARTNER ION

cașornicar bijutier și d. ARAD, PIATA AVRAM ION

Cumpăr aur uzat și argint. Plătesc lei cel mai ureat și

# AMEFA în 10 oameni a învins Minerul cu 3:2 (2:1)

LUPENI. (Prin telefon). Matchul dintre AMEFA și Minerul a dat loc la o luptă aprigă din care AMEFA a ieșit învingătoare cu scorul strâns de 3:2 (2:1).

Prin acest rezultat a realizat o dublă performanță, reușind în ciuda faptului că au jucat în 10 oameni, Tipul fiind eliminat depe teren în min. 17 al primei reprize. Să producă prima înfrângere pe teren propriu Minerului.

Întreaga echipa a AMEFA ei a dat satisfacție, iar victoria ei a fost asigurată prin punctele marcate de Bătrân în min. 2 dintr'o lovitură liberă și min. 67, și Szabo în min. 7. Pentru Minerul au marcat Carpineț din 11 m. și Bucur.

AMEFA a aliniat formația obișnuită cu Szabo în mijlocul liniei de atac.

De remarcă că Bătrân a marcat înca un goal, dar nu a fost acordat de arbitru pe motiv că mingea venise din afara terenului.

### Jocul

În prima repriză juvențiștii au marcat patru goaluri prin Iordache (3) și Onăni. În această repriză s'a jucat la o singură poartă, bucureștenii fiind mult ovaționați de spectatori. După pauză Juventus ridică scorul prin Fiamaropol și la 5:0 jocul începe să devină mai moale, permițând gazdelor să marcheze punctul de onoare prin Kovacs.

# Conferințe educative pentru jucătorii de football

Incidențele sportive din ultimul timp, petrecute pe arenele locale, din cauza jucătorilor și uneori a arbitrilor și antrenorilor, au dus la decizia din partea Comisiei sportive a Consiliului județean sindical, de a se ține o serie de conferințe la care să ia parte jucătorii de football, arbitri și antrenorii din localitate.

Prima conferință, cu participarea unui număr însemnat de jucători, arbitri și antrenori, a avut loc Sâmbătă.

Au luat cuvântul cu această ocazie d-nii Siclovian Iosif care a vorbit despre: comportarea jucătorilor pe

teren, Steinbach Petre despre: atitudinea sportivă a jucătorilor pe teren față de arbitru, adversari și coechilibrari și I. C. Burdan care a prezentat fr. imagini proiectate tehnica jocului dând explicații necesare.

Cum aceste conferințe vor constitui un ciclu de 4, următoarea conferință va avea loc Joi în localul fostei cafenele Dacia și vor lua cuvântul d-nii Boșos, I. C. Burdan și Sasu Gheorghe.

Participarea tuturor jucătorilor de football din Arad este obligatorie.

# POLY a învins cu 5:0 (2:0) pe METALOSPORT

TIMIȘOARA. Politehnica a câștigat fără greutate asupra echipei muncitorești din Ferdinand. În prima repriză timișoreni au jucat cu vântul în spate și au reușit să marcheze iar după pauză au mai înscris trei goaluri.

Echipele au jucat în următoarele formații: Politehnica: Franciscovici, Corbuș, Munteanu, Păcurar, Pepescu, Marcu, Andreescu, Jovan, Andrei Rădulescu, Dea, Mazăre. Metalosport: Băncănuș

Asilon, Biraufi, Cornea, Novac Conrad, Ivanescu.

Jucând în formațiile obișnuite, primul goal este înscris de către Andrei Rădulescu 1:0, după care marchează Marcu 2:0.

După pauză înscriu: Andrei Rădulescu, Jovan și Andrei Rădulescu.

A arbitrat d. Oprea.

### Au fost fixate șesșezecemile de finală ale Cupei României

- A. S. Armata—CFR Buzău la Buzău
- CFR Buc.—Astra Moreni, la Moreni.
- Juventus—Sporting la Pitești.
- Uniunea—Concordia la Ploesti.
- Otelul—Învingătorul matchului Pitești—CFR Târgoviște.
- C. S. Medias—Socec Lafayette la București.
- F. C. Ploesti—Metalchimic la București.
- Jud—CFR T. Severin la Turnu Severin.
- ITA—Ripensia la Timișoara.
- Libertatea—CAMT la Timișoara.
- RATA—CFR Cluj, la Cluj.
- CFR T.—U. M. Cugir, la Cugir.
- Deșnata—Minaur
- „U”—Foresta Reghin, la Reghin.
- Fera—V. Roașă la Sighișoara.

# ENCICLIDERA EDITA

aradon și mi lau angajament în lătur elementele necunoscute sportul românesc

— a declarat d. deputat Emilian Angh

## La 5 Decembrie începe în mod oficial anul olimpic

Începere anulului olimpic care începe în mod oficial la data de 5 Decembrie.

Cu această ocazie în toate țările vor avea loc festivități sportive.

## CONVOCARI

Secția sportivă nautică a CFR-ului Arad convoacă pentru Sâmbătă 6 Decembrie 1947 orele 16 în localul secției de canotaj, adunarea generală a secției de canotaj CFR Arad având pe ordinea de zi alegerea noului comitet. Dacă la orele anunțate nu se vor întruni numărul membrilor prescriși în regulamentul adunarea se amână cu o oră, când se va ține cu orice număr de membri prezenți.

Organizația Sportului Popular Arad convoacă pentru Marți 2 Decembrie 1947 orele 17 în localul propriu din Palatul Cultural pe d-nii președinți și secretari ai ligilor: box, lupte și haltere, scrimă, tenis de masă, șah, sporturi de iarnă, patinaj și hochei pe gheață, popice, gimnastică și turism. Prezența tuturor este absolut necesară, în vederea comunicării de chestiuni importante.

TIP. „PATRIOTUL” ARAD.

## LOCOMOTIVA-GLORIA 1:0 (4:0)

REȘITA. Gloria a suferit din nou o grea înfrângere la Reșița din partea echipei Locomotiva. Matchul a fost disputat pe un timp ploaie și un teren alunecos.

Reșițenii au jucat foarte bine, marcând o șase medenie de goaluri Gloriai a cărei apărare a funcționat defectuos.

## Ripensia-C. S. M. Lugoj 2:1 (1:0)

LUGOJ. Echipa locală C. S. M. Lugoj a suferit o înfrângere pe arenă proprie din partea echipei Ripensia din Timișoara. Oaspeții au jucat cu mai mult elan și victoria lor este pe deplin meritată. În cursul matchului s'au comis unele durități provocate de jucătorii Hamba ko și Mayer.

## străinătate

|                        |           |                       |           |
|------------------------|-----------|-----------------------|-----------|
| Ferencváros-Kispest    | 4:1 (1:0) | Szolnok Electron os   | 1:0 (1:0) |
| Ujpest-Mogurt          | 2:2 (1:1) | D. V. S. C. Szeged    | 1:0 (1:0) |
| M. T. K. Sal. Baratsag | 1:1 (1:0) | MATEOSZ-Sal. B. T. C. | 1:0 (0:0) |
| VASAS-E. T. O.         | 4:2 (2:1) | E. M. T. K.-Haladás   | 1:1 (0:0) |

# Rezultatul concursului de popice fulger dela Brașov

În cadrul sărbătorii praznicului român-sovietic și a aniversării de 30 ani dela revoluția socialistă rusă, Liga prin Districtul de popice Brașov a organizat un concurs de popice „fulger” la care au luat parte echipe grupărilor: Ciment, Harghita, Frăția, Seefeldt, Vacuum Oil, Hess, Schiel, A.C.F.R., Metalurgii Blumăna, Metrom, R.I.N.B., Schmidt, U.A.B., Brașovul și U.A.B.

Concursul a avut loc în zilele de 5-6 Noiembrie 1947 pe arena de popice dublă „Schei” la care s'au disputat și au câștigat:

Premiul I echipa A.C.F.R.

Premiul II echipa Seefeldt și

Premiul III echipa R.I.N.B.

Concursurile au fost arbitrate de către Iosif Majer, secretarul Ligii de popice Brașov și Oprea Gh. premiile fiind donate de către Regiunea OSP Brașov, iar gruparea Schiel a pus la dispoziție arena pentru aceste competiții prin d. Timar Gheorghe.

Aceste concursuri s'au bucurat de prezența oficialilor Olah Czigore, responsabil pentru sport din Comisia locală, Veiss Eugen, delegatul OSP și Coliban Constanțin, președintele Districtului de popice Brașov.

Un public numeros a urmărit cu viu interes desfășurarea acestor concursuri interesante.

## Kubala și Sarosi s'au înapoiat în Ungaria

BUDAPESTA. Postul de radio Budapesta a anunțat că doi fotbaliști eminenti maghării Kubala și Sarosi s'au înapoiat în Ungaria.

După cum se știe, Kubala a jucat la Sparta din Praga făcând de nenumărate ori parte din echipa națională cehoslovacă. El este de origine maghiară și a fost jucătorul echipei Ferencváros din Budapesta. Sarosi care a fost deosebit de bun în prezenta a jucat în echipa Bologna din Italia.

Pentru sezonul viitor sunt așteptați să seosească la Budapesta și alți jucători de fotbal din străinătate.

Ascend în șofia Arad, înainte de a pleca la Timișoara d. Emilian Anghel, președintele Federației Române de Football, a jucat la matchul CFR București-ITA, a binevoit să ne declare:

— Trebuie să mă declar satisfăcut cu rezultatul concursului de popice aradon, care constituie un aport reconfortant pentru mișcarea federală, cu atât mai mult întrucât în ultimul timp am semnalat în unele orașe manifestații lipsite de cel mai element sportiv.

— În ce privește jocul, nu a corespuns, mai ales în prima când ambele echipe au jucat slab. În repriza a doua, celerității au periorii atât ca condiție fizică cât și ca joc. De aceea, victoria, decât să le revină. Lipsurile semnalați la ITA: o condiție fizică lipsa unei concepții precise de joc. Dacă numărăm școalașii poartă de ITA, se constată că Băcuț a tras cele mai multe.

— În ce privește anunțarea prin presă a faptului, că la acest va ridica suspendarea lui Pecsowsky și Stănescu Valențin, în s. ca totuși aparține unui fals grosolan, făcut chiar în birourile făpt pe care l'am constatat și aici la Arad. E adevarat că m'a după jocul cu Perțizan să conștientizez comportarea ambilor jucători a le ridica suspendarea, dar acest lucru nu s'a produs. Și, m'anculise dovădize și cu această ocazie, mă determină astăzi să suspendarea ambilor jucători, ocazii cu angajamentul pe care mi-l iați d-voastră și a sportivilor aradani, ca în timpul cel mai scurt să prind o curățenie radicală, începând cu omul de serviciu al Federației la membrii comitetului federal — dacă va fi cazul.

— Pentru că, sunț și trebuie să fim conștienți că numai înțurând elementele necorespunzătoare din sportul românesc, vom avea ușor, care să ogindim înfrădăv, raportul de forțe al sportivilor.